

[bookmark: _GoBack]В соответствии с Федеральным законом от 24.07.2007 № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации»,  Законом «О развитии малого и среднего предпринимательства в Республике Тыва» № 795 ВХ-2 от 07.07.2008 г. реализуются мероприятия поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства на территории с Кызыл-Арыг.
Администрацией сумона Кызыл-Арыг реализуются мероприятия финансового, имущественного и информационного характера.
В целях реализации имущественной поддержки Администрацией сумона Кызыл-Арыг в 2022 году утвержден обновленный Перечень муниципального имущества, который содержит 0 объектов недвижимого имущества, предназначенных для предоставления в аренду субъектам МСП и самозанятым гражданам на льготных условиях. 
Осуществляется информирование субъектов малого и среднего предпринимательства через средства массовой информации, официальный сайт Администрации сумона Кызыл-Арыг http://www.кызыл-арыг.рф в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» о формах поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, предусмотренных муниципальной программой, проводится консультирование о порядке предоставления субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства.
На 1 января 2022 года в сумоне зарегистрировано 29 субъектов МСП, из них 9 индивидуальных предпринимателей, 6 КФХ, 14 самозанятых.  За 2022 год общее количество субъектов МСП увеличилось на 3 ед., количество индивидуальных предпринимателей увеличилось на 0 чел., самозанятых на 3 чел. 
Количество самозанятых граждан по состоянию на 1 января 2023 года составило 14 чел., за 2022 год их количество увеличилось на 3 чел. Статус самозанятых граждан, прекративших регистрацию в качестве индивидуального предпринимателя не имеется.
В 2022 году среднесписочная численность работающих на малых предприятиях увеличилась на 3 человека. Увеличение численности самозанятых связано предоставлением социальной помощи на основании  социального контракта (направление – осуществление предпринимательской деятельности, личное подсобное хозяйство) 
Таким образом, в малом и среднем бизнесе  занято 29 человек:
- 9 индивидуальных предпринимателей;
- 6 КФХ;
- 14 самозанятых.
Это составляет 1,6 % от общей численности работников всех предприятий и организаций сумона.  
Оборот организаций малого бизнеса за 2022 год  составил 3,6 млн. рублей.
