ОТЧЕТ АДМИНИСТРАЦИИ СУМОНА КЫЗЫЛ-АРЫГ 

О ПРОДЕЛАННОЙ РАБОТЕ  ЗА 2020 ГОД
Отчитываясь о работе администрации сумона за 2020 год хочу отметить, что такие отчеты – это не просто традиция, а жизненная необходимость, потому что наглядно видно, что сделано, а что предстоит сделать.
Я представлю вам отчет за 2020 год, в котором постараюсь отразить деятельность администрации, обозначить проблемные вопросы и пути их решения. 
                 Главными задачами в работе администрации сумона является 

исполнение полномочий в соответствии со 131 федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом сумона, федеральными и другими региональными правовыми актами.

             Это прежде всего исполнение бюджета, обеспечение мер пожарной 

безопасности, создание условий для организации досуга, благоустройство населенного пункта и другие вопросы.

             Территория сумона составляет 251 гектар, в которых проживает 897 человек.
         В администрацию сумона поступило 13 письменных заявлений, которые рассмотрены и вынесены по ним определенные решения, выдано 274 различных справок и выписок. 
Председателем администрации сумона лично принято 120 жителей по различным вопросам. В основном это жизненные вопросы, касающиеся улучшения жилищных условий, оформление жилья в собственность, строительства, материального положения, вопросам землепользования, вопросы благоустройства, нарушения правил содержания домашних животных, взаимоотношения соседей и т.д. В своей работе мы стремились к тому, чтобы ни одно обращение жителей не осталось без рассмотрения.
  В администрацию сумона поступило входящих писем 716, исходящих 549 документа.
           Администрацией сумона разрабатывались проекты нормативно 

-правовых актов, которые предлагались на утверждение депутатам Хурала представителей.

             В рамках нормотворческой деятельности за отчетный период администрацией издано 128 постановлений, распоряжений по основной деятельности - 30.
Проекты постановлений и распоряжений администрации направляются в прокуратуру района для проведения экспертизы во избежание неправильных действий и нарушения закона.

Совершено   нотариальных действий - .
Мобилизационная политика и призыв.

Учет граждан, пребывающих в запасе, и граждан, подлежащих призыву на военную службу в вооруженные силы Российской Федерации в администрации сумона организован и ведется в соответствии с Конституцией Российской Федерации, федеральными законами Российской Федерации и иными нормативными правовыми актами, регламентирующими вышеуказанную деятельность. На воинском учете по состоянию на: 01.12.2020 года состоит граждан пребывающих в запасе 112 человек, в том числе: офицеров запаса – 0 человек.
В 2020 году в ряды Российской армии было призвано 3 чел.
Воинский учёт граждан запаса и граждан, подлежащих призыву на военную службу осуществляется военно-учетным работником  Ондар А.Э.
            Сельскохозяйственное производство в сумоне представлено личными подсобными хозяйствами, их насчитывается 48, в которых содержат: коров – 328 голов; овцы, козы – 190 голов; птица – 30 голов; свиньи- 101 голов; лошади – 72 голов.
В целях учёта личных подсобных хозяйств на территории сумона ведутся 6 похозяйственных книг, которые закладываются каждые пять лет, ведение похозяйственных книг осуществляется на основании сведений, представленных на добровольной основе гражданами, ведущими личное подсобное хозяйство. Похозяйственные книги ведутся на бумажном носителе.
 Прослеживается тенденция увеличения  КРС и МРС за счет участников проектов «Кыштаг для молодой семьи», «Корова-кормилица». 
С этого года запущен новый проект «Чаа сорук». Первым участником данного проекта стала молодая семья Ооржак Чаяна Кожун-ооловича и Чойганы Чедер-ооловны. Семья получила 20 голов КРС.

 Население стало больше сажать картофеля, овощных культур. 

В прошедшем году 13 семей получили семена картофеля и овощей. Это многодетные, малообеспеченные семьи и одинокие пенсионеры. 
          Социальная сфера в поселении представлена средней школой, коррекционной школой-интернат, ФАПом (фельдшерско-акушерским пунктом), сельским клубом (СК), библиотекой, отделением почтовой связи, где производится доставка газет и писем. В 2020 году начато строительство здания почтового отделения.
Сфера торговли в сумоне представлена магазинами ИП Сиирик С.С-М., Шойдак О.Г., Сат Лилия А, которые обеспечивают население продуктами, бытовой химией, хоз.товарами, промышленными товарами и т.д.
В сфере производства:

На территории сельского поселения имеется крестьянско-фермерское хозяйство под руководством главы Лойгу Ю.Ш. В его деятельность входит прием молока и изготовление молочных продуктов.

В сумоне функционируют 3 пекарни, полностью обеспечивают хлебом все население.
Бюджет
Главным финансовым инструментом для достижения стабильности 

социально-экономического развития сумона и показателей эффективности, безусловно, служит бюджет.

Формирование, утверждение и контроль исполнения бюджета осуществляется исходя из налоговых доходов  сумона, определённых законодательством Российской Федерацией.

Исполнение бюджета сумона осуществлялось в соответствии с решениями Хурала представителей сумона.

Доходная часть бюджета сумона составила 4309826,44 руб., из них 

собственных доходов 333830,39  при плане 275000 тыс.руб. 
Исполнение расходов бюджета сумона за 2020 год составило 

4273429,49 руб. При формировании расходов бюджета использовался программно-целевой метод планирования расходов сумона, который предусматривает муниципальные программы.
Плановые расходы:

-на общегосударственные вопросы составили 3722090,24 рублей, (сюда входит заработная плата, начисления на оплату труда работников администрации, коммунальные услуги, связь, содержание имущества, электроэнергия, гсм, печать в газете);
-жилищно –коммунальное хозяйство 204000, фактически реализовано 219000 руб, в том числе благоустройство 195000  руб.

По контролю за собираемостью налогов  проведено 9 совещаний, на которые приглашались руководители организаций. 

Земельный налог для бюджета сумона является важнейшим доходным источником. Плательщиками данного налога являются физические лица. В рамках информационного взаимодействия между налоговыми органами и органами местного самоуправления продолжается работа по взысканию задолженности с физических и юридических лиц. Анализ задолженности показал, что в числе задолжников жители, не проживающие на территории сумона, принимаются меры по установлению места жительства данных граждан, им высылаются квитанции и письма с разъяснением о необходимости погашения задолженности. С населением проводятся разъяснительные беседы с целью регистрации ими прав на земельные участки и имущество


Недоимка имеется  по транспортному налогу, задолженности по земельному налогу, по налогу на имущество.

С апреля месяца, как и в прошлом году, вы начнете  получать налоговые уведомления по транспортному налогу, земельному, имущественному.  Прошу всех жителей  не забывать и не оттягивать оплату налогов на позднюю осень. Обращаясь в Администрацию за любым видом услуг, сверьте  свои платежные извещения со специалистом Администрации и приведите  в соответствие свои платежи, не забывайте и за самообложение.
Демографическая ситуация
За 2020 год в сумоне:
родилось -    16    ребенка;
умерло  -      7    человек;
прибыло -       человек;
выбыло -         человек.
Исходя из  анализа  демографической  ситуации  в  сумоне за последние 3 года, можно отметить,  численность постоянного населения  увеличилось значительно  - на  человек. 
Из общего числа зарегистрированного населения моложе трудоспособного  возраста 430 человек, в трудоспособном возрасте  3018 человек, 1160 человек в пенсионном возрасте.  
Многодетных семей по состоянию на 01.01.2021 год  всего 48 семей,
Численность постоянно зарегистрированного населения составила 891 человек.
В связи с притоком молодого населения в наш сумон повысился уровень рождаемости, в 2020 году родилось 16 новорожденных.
В центре занятости населения зарегистрировано 5 человек. 
Благоустройство
Вся территория сумона распределена между организациями, которые обязаны  наводить порядок на вверенных участках (осуществлять уборку и вывоз мусора). В связи с введением ограничительных мероприятий  по нераспространению коронавирусной инфекции субботники были отменены.
  
Был заключен договор с Седип Кудер-Арзылан Салимовичем и  проведена очистка территории на месте свалки. 
Жители приводили в порядок фасады зданий, ограждения своих домовладений. 

Большая проблема остается с мусором. К сожалению, культура населения оставляет желать лучшего. Пока сознание многих таково, что они устраивают вывоз мусора, не доезжая до установленного места свалки мусора.  
В 2021 году работы по благоустройству будут продолжены. Просьба к жителям сумона активнее откликаться на организуемые субботники. 
Охрана общественного порядка, предупреждение и ликвидация чрезвычайных ситуаций.
Для охраны и поддержания общественного порядка, предупреждения преступлений и правонарушений на территории сумона осуществляют свою деятельность добровольная народная дружина «Гражданская позиция» в  состав которой входит 8 человек, из них 2 работников администрации сумона и 6 – работники орагнизаций, расположенных на территории сумона.  Командир дружины – Куулар С.А. За отчетный период  проводились   рейды по выявлению несовершеннолетней молодежи на улицах села после 22.00, патрулирование. 
      В целях обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения в связи с распространением новой коронавирусной инфекции (COVID-19) и с целью недопущения распространения коронавирусной инфекции на территории сумона выполнены следующие мероприятия:

- мониторинг граждан, прибывших на территорию сумона из других регионов РФ;

- обеспечено социальное сопровождение граждан возраста 65+ и инвалидов;

-  сотрудниками администрации сумона с привлечением волонтеров и индивидуальных предпринимателей распространялись информационные материалы населению;

За отчетный период проведена проверка работоспособности источников наружного противопожарного водоснабжения. В целях обеспечения требований пожарной безопасности на территории сумона Кызыл-Арыг для осуществления наружного противопожарного водоснабжения при ЧС Администрацией сумона был заключен договор с Сибирской буровой компанией ИП Абрамовым А.Н. на бурение и монтаж, установку глубинного погружного насоса. Работы согласно договору были произведены 25 декабря 2020 года. Пробурили скважину глубиной 25 метров на территории административного здания сумона.
  Для недопущения распространения возгораний на территории сумона  создаются и обновляются искусственные противопожарные барьеры - минерализованные полосы (опашка). Минерализованные полосы производятся механическим способом. Администрацией сумона заключен договор на проведение работ по созданию минерализованных полос на сумму 20 тыс. рублей. Работы выполнены в полном объеме. 
Для тушения возгораний на территории сумона создана и осуществляет свою деятельность добровольная пожарная команда в составе 25 человек. 
В администрации сумона  в течение года проводилась работа по вопросам соблюдения мер пожарной безопасности. С неблагополучными семьями проводились беседы и раздавались предупреждения о необходимости соблюдения мер пожарной безопасности. Поэтому в прошедшем году у нас на территории крупные пожары не зафиксированы. 
                                             Здравоохранение.

Организация медицинского обслуживания населения была и остается 

приоритетным направлением в деятельности администрации сумона. На сегодняшний день в ФАПе работает патронажная сестра, которая проводит прививочную работу, посещение детей. Фельдшера в сумоне нет. Общая заболеваемость населения в  2020 году составила 581 человек. 
COVID-19
 
Согласно информации, предоставленной фельдшерско-акушерским пунктом, на территории сумона сложилась следующая эпидемиологическая обстановка в сфере распространения новой коронавирусной инфекции:
-общее количество пациентов с подтвержденным лабораторным результатом новой коронавирусной инфекции COVID-19 составляет 279 человек, в том числе детей – 23. С амбулаторного лечения выписано – 262 человека.
Постановлением Администрации сумона Кызыл-Арыг от 23 марта 2020 № 66 создан оперативный штаб по недопущению завоза и распространения новой коронавирусной инфекции на территории сумона Кызыл-Арыг. Было проведено 15 заседаний комиссии.
 
В условиях недопущения распространения новой коронавирусной инфекции на территории сумона Кызыл-Арыг с марта 2020 года образован и действует волонтерский штаб «Мы Вместе». Участники волонтерской группы – жители сумона из числа работающей молодежи, которые в сложной эпид. ситуации оказывают помощь старшему поколению, людям, находящимся на самоизоляции в доставке продуктов питания, медикаментов. Всего штаб волонтеров насчитывает 6 человека. С марта по декабрь 2020 года волонтерами доставлены 68 наборов продуктов питания пожилым людям в возрасте старше 65 лет.  
Регулярно проводились и проводятся в настоящее время рейдовые мероприятия с целью выявления нарушений режима и порядка их работы.  Кроме того, совместно с администрацией сумона были организованы рейды по торговым объектам с целью выявления случаев нарушений масочного режима.

Социальная защита.

На обслуживании социального работника состоят 3 пенсионера инвалида, которых обслуживает 1 соцработник.
За отчетный год проводилась работа по реализации социальных мер поддержки семей с детьми, которые были озвучены Президентом страны. Велась работа по оказанию помощи по оформлению документов для получения социальных выплат. 
Культурно-досуговая деятельность
В настоящее время работниками сельского клуба и библиотеки активно проводится работа с населением. В связи со сложной эпидемиологической обстановкой, отменой всех культурно-массовых и общественных мероприятий, на территории сумона Кызыл-Арыг культурно-массовая работа с населением проводилась в режиме онлайн мероприятий.
Ко Дню Семьи, Любви и Верности с поздравлением образцовой примерной семьи Куулара Салавата Алдын-ооловича и Долааны Доржуевны, воспитывающей 6 детей приезжал Глава Тандинского кожууна Ензак Э.П. с заместителем председателя кожууна Базыр В.Н.  

3 июля  к нам приезжала съемочная группа ВГТРК «Тыва» во главе  А. Куцеваловым. Снимали сюжет о переменах в жизни села и его жителях. 

В этом году добрыми волшебниками для неорганизованных детей с. Кызыл-Арыг по своей инициативе стали неравнодушные и отзывчивые жители нашего села – семья Лопсан Долааны Шулууевны и Родиона Константиновича со своими детьми и многочисленными родственниками. Они поздравили и вручили сладкие новогодние подарки 30 детям.  Благодарим наших отзывчивых жителей: семью Лопсан Долааны Шулууевны и Хертек Радиона Константиновича и их детей Тайгана Артисовна и Аян Сергеевич Сат, Таймир Артисович Аржаана Лопсан, их родственников Маргарита Шулууевна и Ихтиандр Наадымович Лоовай и их детей  Илиана и Шолбан Ондар, Мариана и Буян Папын, Орлана Лопсан.

В рамках благотворительной акции «Елка желаний» в этом году сбылось новогоднее желание еще одного участника этой акции – 14-летнего воспитанника ГБОУ Кызыл-Арыгской школы-интернат Идама Артыша Юристовича - иметь свои  шахматы. Желание мальчика исполнила депутат Государственной Думы РФ Лариса Кужугетовна Шойгу. 
По итогам кожуунных онлайн-конкурсов новогодние грамоты и сертификаты на сумму 4000 рублей вручены двум семьям из сумона Кызыл-Арыг: 

- за "Лушее поздравление" на дистанционном видео-конкурсе "Новый год в каждом доме" семье Куулара Салавата Алдын-ооловича и Долааны Доржуевны. 

- за красочное оформление двора семье Сандакпаа Вадима Сергеевича и Тадар-оол Людмилы Ангыр-ооловны. 





   Выборы.

В 2020 году проходили выборы по поправкам к Конституции. В связи с пандемией выборы проходили 5 дней. Волонтеры из числа молодежи приняли активное участие в выборах. 

Жилищное хозяйство.
В 2020 году в рамках государственной программы «Обеспечение жильем молодых семей» была предоставлена социальная выплата на строительство жилья одной молодой многодетной семье, проживающей на территории сумона Кызыл-Арыг, что в дальнейшем улучшило жилищные условия данной семьи.
Планы на 2021 год.

Переходя к планам работы на 2021 год, подчеркнем, что бюджет поселения является дотационным. Это означает, что в сумоне не достаточно средств на решение очень важных социально-значимых проблем, мы находимся в период строжайшей экономии. 
Одно из важнейших мероприятий пройдет летом 2021 года – 100-летие со дня образования Тувинской народной республики. Хотелось бы, чтобы все жители приняли активное участие в праздновании столетнего юбилея нашей родной республики.  
На 2021 год нами намечено:

- подготовка и проведение мероприятий к 100-летнему юбилею со дня образования Тувинской народной республики;
- подготовка и проведение выборов Главы Правительства Республики Тыва 
- по мере сил и возможности благоустроить стадион (своими силами);
- начать работу по озеленению улиц Магистральная, Школьная, Степная;
-продолжить работу по благоустройству территории сумона;
-продолжить работу по недопущению распространения новой коронавирусной инфекцией COVID-19 в сумоне Кызыл-Арыг.





Заключение
Уважаемые жители! В 2020 году администрацией сумона был выполнен определенный объем работ и мероприятий, израсходованы средства для обеспечения возложенных на нас полномочий. Но остается много нерешенных вопросов, появляются все новые планы и программы, которые необходимо реализовывать.
Над решением намеченных задач мы будем также продолжать работу совместно с Хуралом представителей сумона, при этом учитывать мнение населения сумона. Мы рассчитываем на помощь организаций и, конечно, на помощь жителей сумона. Все вместе мы реализуем намеченные планы, что бы сделать наше село лучше, а жизнь на территории сумона комфортной.
В заключении своего выступления позвольте вам пожелать здоровья, семейного благополучия, счастья всем вашим родным и близким.

 

