ОТЧЕТ АДМИНИСТРАЦИИ СУМОНА КЫЗЫЛ-АРЫГ 

О ПРОДЕЛАННОЙ РАБОТЕ  ЗА 2017 ГОД
Уважаемые жители сумона, приглашенные и гости!
Я представлю вам отчет за 2017 год, в котором постараюсь отразить деятельность администрации, обозначить проблемные вопросы и пути их решения. Такая форма взаимодействия с общественностью, жителями, на мой взгляд, очень важна и эффективна. Сегодняшний уровень социально-экономического развития сумона –это итог совместной деятельности, основная цель которой неизменна –повышение уровня благосостояния населения.

                 Главными задачами в работе администрации сумона является 

исполнение полномочий в соответствии со 131 федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом сумона, федеральными и другими областными правовыми актами.

             Это прежде всего исполнение бюджета, обеспечение мер пожарной 

безопасности, создание условий для организации досуга,благоустройство населенного пункта и другие вопросы.

             Территория сумона составляет 251 гектар, в которых проживает 763 человек.
         В администрацию сумона поступило 23 письменных заявления, которые рассмотрены и вынесены по ним определенные решения, выдано 274 различных справок и выписок. 
Председателем администрации сумона лично принято 120 жителей по различным вопросам. В основном это жизненные вопросы, касающиеся улучшения жилищных условий, оформление жилья в собственность, строительства, материального положения, вопросам землепользования, вопросы благоустройства, нарушения правил содержания домашних животных, взаимоотношения соседей и т.д. В своей работе мы стремились к тому, чтобы ни одно обращение жителей не осталось без рассмотрения.
  В администрацию сумона поступило входящих писем 716, исходящих 449 документа.
                 Администрацией сумона разрабатывались проекты нормативно 

-правовых актов, которые предлагались на утверждение депутатам Хурала представителей.

             В рамках нормотворческой деятельности за отчетный период администрацией издано 128 постановлений, распоряжений по основной деятельности - 30.
Проекты постановлений и распоряжений администрации направляются в прокуратуру района для проведения экспертизы во избежание неправильных действий и нарушения закона.

Совершено 110  нотариальных действий.
В центре занятости зарегистрированы 8 чел. На обслуживании социального работника состоят 3 пенсионера инвалида, которых обслуживает 1 соцработник.

ВУР. На учете стоит 110 военнообязанных, четверо  наших парней  на данный момент проходят службу в рядах вооруженных сил России. Воинский учёт граждан запаса и граждан, подлежащих призыву на военную службу осуществляется специалистом администрации Куулар А.Ш.
            Сельскохозяйственное производство в сумоне представлено личными подсобными хозяйствами, их насчитывается 48, в которых содержат: коров – 313 голов; овцы, козы – 522 голов; птица – 30 голов; свиньи- 101 голов; лошади – 72 голов.
В целях учёта личных подсобных хозяйств на территории сумона ведутся 6 похозяйственных книг, которые закладываются каждые пять лет, ведение похозяйственных книг осуществляется на основании сведений, представленных на добровольной основе гражданами, ведущими личное подсобное хозяйство. Похозяйственные книги ведутся на бумажном носителе и в электронном виде
 Прослеживается тенденция увеличения  КРС и МРС за счет участников проекта «Кыштаг для молодой семьи», население стало больше сажать картофеля, овощных культур. 

          Социальная сфера в поселении представлена средней школой, коррекционной школой-интернат, ФАПом (фельдшерско-акушерским пунктом), сельским домом культуры (СДК), библиотекой, отделение почтовой связи, где производится доставка газет, писем, плата за коммунальные платежи. 
Сфера торговли в сумоне представлена магазинами ИП Сиирик С.С-М., Ондар Ч.М.,  , которые обеспечивают население продуктами, бытовой химией, хоз.товарами, промышленными товарами и т.д.
В сфере производства:

- ИП Седип С.Ш. занимается заготовкой леса и изготовлением пиломатериалов.

Также на территории сельского поселения имеется крестьянско-фермерское хозяйство под руководством главы Лойгу Ю.Ш. В его деятельность входит прием молока и изготовление молочных продуктов.
БЮДЖЕТ

Главным финансовым инструментом для достижения стабильности 

социально-экономического развития сумона и показателей эффективности, безусловно, служит бюджет.

Формирование, утверждение и контроль исполнения бюджета осуществляется исходя из налоговых доходов  сумона, определённых законодательством Российской Федерацией.

Исполнение бюджета сумона осуществлялось в соответствии с решениями Хурала представителей сумона.

Доходная часть бюджета сумона составила 3 571 922,75 руб., из них 

собственных доходов 376 522,75 при плане 338 000 тыс.руб. 
Собственные доходы это:земельный налог с организаций и физических лиц составил 126 292,24 руб. 
Налог на имущество физических лиц составил, налог на доходы с физических лиц поступил в сумме  38 711,27руб. 
Исполнение расходов бюджета сумона за 2017 год составило 

3 571 922,75 руб. При формировании расходов бюджета использовался программно-целевой метод планирования расходов сумона, который предусматривает муниципальные программы.
Плановые расходы:

-на общегосударственные вопросы составили 2 373 736,03 рублей, (сюда входит заработная плата, начисления на оплату труда работников администрации, коммунальные услуги, связь, содержание имущества, электроэнергия, гсм, печать в газете);
-жилищно –коммунальное хозяйство, фактически реализовано 38 000 руб, в том числе благоустройство 25 000 руб.
-на развитие культуры, туризма, физической культуры и спорта на территории сумона расходы исполнены в сумме 1 076 486,72 рублей.
 
По контролю за собираемостью налогов  проведено 12 совещаний, на которые приглашались руководители организаций. 

Земельный налог для бюджета сумона является важнейшим доходным источником. Плательщиками данного налога являются физические лица. В рамках информационного взаимодействия между налоговыми органами и органами местного самоуправления продолжается работа по взысканию задолженности с физических и юридических лиц. Анализ задолженности показал, что в числе задолжников жители, не проживающие на территории сумона, принимаются меры по установлению места жительства данных граждан, им высылаются квитанции и письма с разъяснением о необходимости погашения задолженности. С населением проводятся разъяснительные беседы с целью регистрации ими прав на земельные участки и имущество


Недоимка имеется  по транспортному налогу, задолженности по земельному налогу, по налогу на имущество.

Хочется поблагодарить за работу по сбору налогов руководителей организаций и ведущих специалистов администрации Дончун Ш.М. и Куулар А.Ш., спасибо и всем жителям сумона, оплатившим налоги. 

С апреля месяца, как и в прошлом году, вы начнете  получать налоговые уведомления по транспортному налогу, земельному, имущественному.  Прошу всех жителей  не забывать и не оттягивать оплату налогов на позднюю осень. Обращаясь в Администрацию за любым видом услуг, сверьте  свои платежные извещения со специалистами Администрации и приведите  в соответствие свои платежи, не забывайте и за самообложение.
НАСЕЛЕНИЕ

Численность постоянно зарегистрированного населения ежегодно увеличивается и в 2017 году составила 763 человек.

В связи с притоком молодого населения в наш сумон повысился уровень рождаемости, в 2017 году родился 13 ребенок.
За прошедший год умерло 4 человек.
БЛАГОУСТРОЙСТВО
Одним из самых актуальных вопросов был и остается вопрос благоустройства территории сумона. Благоустройство территорий - это системный процесс, огромный перечень работ, приведение в порядок улиц, зданий,  озеленение территорий, создание цветников. Для его решения необходимо достаточное финансирование. Любой человек, приезжающий в сумон, прежде всего, обращает внимание на чистоту и порядок, состояние дорог и общий архитектурный вид. Проблема благоустройства –это не только финансы, но и человеческий фактор. Казалось, что может быть проще. Мы все жители одного сумона, любим и хотим, чтобы в нашем сумоне было еще лучше, чище. 
Вся территория сумона распределена между организациями, которые обязаны  наводить порядок на вверенных участках (осуществлять уборку и вывоз мусора) 

  
За  2017 год проведены следующие виды работ по благоустройству:  за весенний период ликвидированы несанкционированные свалки: на улице Мира, большой субботник проведен в переулке между улицами Зеленая и Мира. 
 
В зимний период осуществлялась очистка придомовых территорий от снега.
Жители приводят в порядок фасады зданий, ограждения своих домовладений. 

Но не все еще прониклись пониманием того, что никто за нас наводить 

порядок не будет, все делать нужно самим. В проводимых субботниках принимают участие в основном работники администрации, культуры, двух школ и садика. Слова благодарности выражаю жителям сумона и многим другим, которые приводили в порядок и благоустраивали территорию сумона.
Хочется обратиться к депутатам и старостам агитквартир, которые являются самой активной частью жителей сельского поселения — не ждите, что бы кто-то проявил инициативу за вас, в частности глава сумона! Останавливаясь на санитарном порядке, хочу добавить, что необходимо поддерживать порядок и в личных подворьях, около дворов, руководителям всех форм собственности необходимо содержать прилегающие территории в порядке. 
Большая проблема остается с мусором. К сожалению, культура населения оставляет желать лучшего. Пока сознание многих таково, что они устраивают стихийные свалки и помойки у дома. 
В 2018 году работы по благоустройству будут продолжены. Просьба к жителям сумона активнее откликаться на организуемые субботники. В администрации сумона  в течение года проводилась работа по вопросам соблюдения мер пожарной безопасности. С неблагополучными семьями проводились беседы и раздавались предупреждения о необходимости соблюдения мер пожарной безопасности . Поэтому в прошедшем году у нас на территории крупные пожары не зафиксированы. Убедительная просьба ко всем жителям соблюдать меры пожарной безопасности: не разжигать костров, не сжигать мусор, быть бдительными и вовремя реагировать на возгорания.
Все можно преодолеть, если работать сообща.     Прежде всего,  все зависит от отношения людей к своему дому, селу. Быть истинным патриотом своей малой родины – это не только видеть проблемы, но и помогать в решении этих проблем.

Охрана общественного порядка, предупреждение и ликвидация чрезвычайных ситуаций
На территории сумона создана, зарегистрирована и внесена в реестр общественных объединений правоохранительной направленности  добровольная народная дружина ( ДНД)  в количестве 5 человек. Командир дружины – Чооду А.Д. За отчетный период  проводились   рейды по выявлению несовершеннолетней молодежи на улицах села после 22, патрулирование. Проводились беседы с трудными подростками и их родителями. Уважаемые родители не забывайте, что вы несете ответственность за своих детей! 
При администрации сумона существует Совет профилактики по работе с неблагополучными семьями и несовершеннолетними правонарушителями. Особое внимание уделяется многодетным и малоимущим семьям. Таких семей у нас 5. С родителями проводятся беседы о необходимости выполнять свои родительские обязанности, поддержания в доме условий для проживания несовершеннолетних детей, беседы о противопожарной безопасности.
                                       МЕДОБСЛУЖИВАНИЕ

Организация медицинского обслуживания населения была и остается 

приоритетным направлением в деятельности администрации сумона. На сегодняшний день в ФАПе работает патронажная сестра, которая проводит прививочную работу, посещение детей. Фельдшера в сумоне не имеется, на решение этой проблемы мы подавали заявку и получили положительный ответ на обучение фельдшера из числа жителей нашего сумона. Сейчас будем направлять на обучение одного из жителей сумона. 
 СОЦИАЛЬНАЯ ЗАЩИТА

 На территории сумона работает 1 социальный работник, который ведет активную работу по обслуживанию жителей сумона особо нуждающихся в помощи.
                                                  КУЛЬТУРА 

В настоящее время работниками культуры, библиотеки активно проводится работа с населением. Регулярно проводятся праздничные мероприятия. С каждым годом приобретает все больший размах новогодние праздники, торжественно проходит митинг посвященный Дню победы, День пожилого человека и многие другие мероприятия. Это и конкурсные и концертные программы, встречи и диспуты, участие в районных и республиканских мероприятиях и многие другие.

В течение года молодежь сумона активно вовлекалась в организационные формы досуга (спортивные и культурно-досуговые мероприятия). Постоянно участвует в районных и республиканских спортивных соревнованиях. В проводимых соревнованиях сумонного уровня в основном прекрасных результатов добиваются школьные команды, а вот  команды сумона среди взрослого населения  так и не получатся организовать, нет энтузиастов.
Уважаемые жители! В 2017 году администрацией сумона был выполнен определенный объем работ и мероприятий, израсходованы средства для обеспечения возложенных на нас полномочий. Но остается много нерешенных вопросов, появляются все новые планы и программы, которые необходимо реализовывать
Переходя к планам работы на 2018 год, должна подчеркнуть, что бюджет поселения является дотационным. Это означает, что в сумоне не достаточно средств на решение очень важных социально-значимых проблем, мы находимся в период строжайшей экономии. Хочется отметить, что каждый новый день – ставит новые задачи, появляются новые проблемы, но  вместе мы справимся. На текущий год, даже такой сложный с точки зрения финансов, у нас намечены обширные планы по актуальным для нашего поселения вопросам. Одно из важнейших мероприятий пройдет в марте 2018 года – выборы Президента РФ. Хотелось бы, чтобы все приняли активное участие в выборах.  
На 2018 год нами намечено:

-установка уличного освещения;
- провести ремонт участка дороги по улице Зеленая;
- по мере сил и возможности благоустроить стадион (своими силами);
- начать работу по озеленению улиц Магистральная, Школьная, Степная;
-продолжить работу по благоустройству территории поселения;
- провести соединение к сети Интернет частный жилой сектор.




ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Мы все понимаем, что есть вопросы, которые можно решить сегодня и 

сейчас, а есть вопросы, которые требуют долговременной перспективы, мы готовы прислушиваться к советам жителей,помогать в решении насущных проблем. Но также рассчитываем на вашу поддержку, на ваше деятельное участие в обновлении всех сторон жизни нашего сумона, на вашу гражданскую инициативу и заинтересованность каким быть сумону уже сегодня и завтра. Надеюсь, что наши совместные усилия приведут к исполнению всех намеченных мероприятий и наших планов. Много достойных уважаемых людей живет в нашем сумоне – они всегда помогут советом, подскажут, что и как делать лучше.  Я лично всегда прислушиваюсь к таким советам. 
Просьба ко всем жителям, давайте вместе относиться по-хозяйски ко всему, что мы имеем. Любить и беречь место нашего проживания.

В заключении своего выступления позвольте вам пожелать здоровья, семейного благополучия, счастья всем вашим родным и близким.

Дорогие мои земляки, я говорю спасибо всем за мудрость и терпение, за ваше трудолюбие, за  добрые сердца, за  доверие к власти!
Большое спасибо всем за внимание.
